
AYT

BÖLÜM - 1

POLİNOMLAR

Sevgili Öğrencimiz,

Alan yeterlilik testlerinin (AYT) vazgeçilmez konusu olan 
polinomlar, son yıllarda karşımıza seçici sorularla 
çıkmaktadır. Çarpanlara ayırma konusu ile sıkı bağlantısı 
olan polinomlara gereken önemi verirsen bu konudan 
sonraki ikinci dereceden denklemler, ikinci dereceden 
eşitsizlikler ve parabol gibi konularda da daha hızlı 
ilerlersin. AYT konularını kuru bilgi ya da formül yığını 
olarak görmemelisin. Yorum gücünü üst seviyeye taşıyarak 
ve kendine has notlar tutarak ilerlemen dileğiyle..

•  Polinom Kavramı
•  Polinomlarda Bölme
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POLİNOM�.A9RAM,
Test - 1

4.  P(x) = (a – 2)x2 + (b + 3)x + ab – 1

polinomu sabit bir polinom olduğuna göre, 
P(10) kaçtır?

D
A) –10 B) –9 C) –8 D) –7 E) –6

3.  P(x) = 2 • xn – 3 + 5 • x7 – n – 4

ifadesi bir polinom belirttiğine göre, n yerine gelecek 
tam sayıların toplamı kaçtır?

A
A) 25 B) 24 C) 23 D) 22 E) 21

2.  P(x) = 5x4 – 2x3 + 7x2 + x + 1

polinomu için,

l. P(x) polinomunun derecesi 4’tür.

ll. P(x) polinomunun başkatsayısı 5’tir.

lll. P(x) polinomunun 5 tane terimi vardır.

lV. P(x) polinomunun sabit terimi 1’dir.

V. P(x) polinomunun terimlerinden biri 2x3 tür.

yukarıdakilerden kaç tanesi doğrudur?
D

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

1. Aşağıdakilerden hangileri bir polinom değildir?
 
I. x

5 3
4
+  II. x x3 23 + -  III. x

2 2
16
-

 IV. x
8
14 +  V. x5 12 -  

A
A) Yalnız II B) III ve V C) I ve IV
 D) II ve III E) Yalnız III 

5.  P(x) = mx3 + (n – m)x2 + (n + k)x + 7

 Q(x) = 2x3 – 5x + e – 2k
polinomları veriliyor.

 P(x) = Q(x)

olduğuna göre, m + n + k + e toplamı kaçtır?
A

A) –10 B) –9 C) –8 D) –7 E) –6

6.  P(x – 1) = 2x3 • Q(x) + x2

olduğuna göre, 
( )

( )
Q

P
2

1 4-
 ifadesinin değeri kaçtır?

D
A) 19 B) 18 C) 17 D) 16 E) 15
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POLİNOM�.A9RAM,
Test - 1

11.  (2x2 – 3x – 2)3

açılımında başkatsayı dışındaki katsayıların toplamı 
kaçtır?

D
A) –27 B) –30 C) –33 D) –35 E) –37

YENI

12. der[P(x)] = 2  olmak üzere,

 (3x2 + 1) • P(x4)

polinomunun derecesi kaçtır?
D

A) 8 B) 10 C) 12 D) 16 E) 24
YENI

10. Aşağıdaki logo iki dikdörtgenden oluşmuştur. P(x) bir poli-
nom olmak üzere,

 
 
 
 
 
 
 

A B

P(x)

DE

H

FC

G

x

P(2x)

 |AB| = x birim,  |BD| = P(x) birim  ve

 A(EFGH) = P(2x) birimkaredir.

Taralı alanlar toplamı, mx2 + 7x + 2 birimkare olduğu-
na göre, m kaçtır?

C
A) 

2
7  B) 3 C) 

2
5  D) 2 E) 

2
3

10 KIŞ KITABI 34

9.  P(x) = (x3 – 2x2 + x)2

polinomu açıldığında tek dereceli terimlerin katsayıları 
toplamı kaçtır?

C
A) –10 B) –9 C) –8 D) –7 E) –6

8. P(x) bir polinomdur.

 (x + 1) • P(x) = 3x2 + 5x + m

olduğuna göre, P(x + 1) polinomunun katsayıları 
toplamı kaçtır?

B
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

7.  P(x) – P(x – 1) = 3x2 – 1
polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun sabit terimi 2 olduğuna göre, 
P(3) kaçtır?

E
A) 37 B) 38 C) 39 D) 40 E) 41
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POLİNOM�.A9RAM,
Test - 2

6. P(x) bir polinom olmak üzere,

 (x – 2) • P(x) + P(1) = 5x2 – 7x + 2

olduğuna göre, P(x) polinomunun sabit terimi kaçtır?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
YENI

1.  P(x) = xn + 2x + n – 1

ifadesi birinci dereceden polinom olduğuna göre, 
P(2) nin alabileceği değerler toplamı kaçtır?

A
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

YENI

2.  a 1+( )P x x x2 3a 2:= - +-
12

ifadesi bir polinom belirttiğine göre, a’nın alabileceği 
kaç tam sayı değeri vardır?

B
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

3.  P(x) = (m – n – 2)x2 + (m + n – 4)x + c – 2

polinomu bir sabit polinomdur.

 P(2) + P(3) = 6

olduğuna göre, m • n • c çarpımı kaçtır?
C

A) 20 B) 18 C) 15 D) 12 E) 9

5.  P(x) = (a – b)x2 + (c – 3)x

 Q(x) = (a – b)x3 + 2cx – 1
polinomları veriliyor.

P(x) polinomu sıfır polinomu olduğuna göre,  
Q(2) kaçtır?

C
A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E) 9

4.  P(x) = (x3 – 2)n • (x7 + x)4

polinomunun derecesi 40 olduğuna göre, n kaçtır?
C

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
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POLİNOM�.A9RAM,
Test - 2

8. Başkatsayısı 3 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomu-
nun çift dereceli terimlerinin katsayıları toplamı 10 ol-
duğuna göre, P(x) polinomunun sabit terimi kaçtır?

E
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

YENI

7. P(x) bir polinomdur.

 P(–x) + P(3x) = 8x – 10

olduğuna göre, P(3) kaçtır?
C

A) 11 B) 9 C) 7 D) 5 E) 3
YENI

9. Birbirlerinden farklı P(x) ve Q(x) polinomları birinci derece-
den birer polinomdur.

Buna göre,

l. P(x) + Q(x) polinomu birinci dereceden bir polinom-
dur.

ll. P(x) • Q(x) çarpımının sonucu ikinci dereceden bir 
polinomdur.

lll. P(3x) – Q(2x) polinomu birinci dereceden bir poli-
nomdur.

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?
B

A) Yalnız l B) Yalnız ll C) l ve ll

 D) ll ve lll E) Yalnız lll 

10. a ! b  olmak üzere,

 ( ) ( )P
bx a
ax b a b x a b
+

+
= + - -d n

olduğuna göre, P(–1) aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

B
A) –3a B) –2a C) –a D) a E) 2a

12. İkinci dereceden P(x) polinomunun katsayılarının oluştur-
duğu küme,

 A =  {1, 3}

olduğuna göre, kaç farklı P(x) polinomu yazılabilir?
C

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

11. Bir zeytin tarlasındaki ağaç sayısı, her bir ağaçtaki dal sa-
yısı ve her bir daldaki zeytin sayısı birbirine eşittir. Bu tar-
lada x tane zeytin ağacı vardır.

Tarladaki zeytin sayısı, dal sayısı ve ağaç sayısının topla-
mı P(x) polinomudur.

Buna göre, P(x) polinomunun katsayıları toplamının 
polinomun derecesine oranı kaçtır?

A
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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POLİNOMLAR'A�%gLM(
Test - 1

4.  P(x) = 4x3 + 10x2 – 10x + 2  polinomu ve

 P(x) = (x2 + 3x – 1) • Q(x)  eşitliği veriliyor.

Buna göre, Q(x) polinomunun katsayıları toplamı 
kaçtır?

A
A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

YENI

2. a ve b doğal sayılar olmak üzere,

 P(x) = (x + 3)a + 1 + (x – 1)2b + 3

polinomunun x + 1 ile bölünebilmesi için a ile b arasın-
daki bağıntı aşağıdakilerden hangisi olmalıdır?

D
A) a = 2b – 1 B) a = 2b C) a = 2b + 1
 D) a = 2b + 2 E) a = 2b + 3 

3.  
( )
( )

Q x
P x

x x a
3
1

3 22
+

+
= - +

eşitliği veriliyor.

P(x) polinomunun x ile bölümünden kalan 15 ve Q(x) poli-
nomunun x – 2 ile bölümünden kalan 5’tir.

Buna göre, a kaçtır?
D

A) –8 B) –4 C) –3 D) –2 E) –1

1.  P(–x) = x3 – x – ax + b

polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun x + 1 ile bölümünden kalan 6’dır.

Buna göre, a – b farkı kaçtır?
B

A) –7 B) –6 C) –5 D) –4 E) –3

5. P(x + 1) polinomunun x – 2 ile bölümünden kalan 2’dir.

Buna göre, x4 • P2(x2) polinomunun x – ñ3 ile bölü-
münden kalan kaçtır?

C
A) 48 B) 44 C) 36 D) 32 E) 24

6.  P(x) = ax2 + 3x – b

polinomu x2 – 3x + 2 ile bölünebildiğine göre,  
a • b çarpımı kaçtır?

E
A) –12 B) –8 C) –6 D) –3 E) –2
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POLİNOMLAR'A�%gLM(
Test - 1

7. Başkatsayısı 3 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomu 
(x – 1) ve (x + 1) ile tam bölünebilmektedir.

Buna göre, P(3) kaçtır?
B

A) 27 B) 24 C) 18 D) 15 E) 12
YENI

9.  (x + 1) • P(x) = 2x3 – mx2 – 3x + 2

eşitliğindeki P(x) polinomunun (x – 1) ile bölümünden 
kalan kaçtır?

B
A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

8. Sabit terimi 16 olan üçüncü dereceden bir P(x) polinomu 
(x – 1), (x – 2) ve (x – 3) ile bölündüğünde 4 kalanını veri-
liyor.

Buna göre, P(x) polinomunun başkatsayısı kaçtır?
D

A) –5 B) –4 C) –3 D) –2 E) –1

10. a ve b birer doğal sayıdır.

 P(x) = xa – 5x + b

polinomunun sabit terimi 6’dır.

P(x) polinomunun x – 2 ile bölümünden kalan 4 oldu-
ğuna göre, derecesi kaçtır?

B
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

ESKI REAK

12. P(x) polinomunun sabit terimi 3, katsayıları toplamı 5 tir.

Buna göre, P(x) polinomunun x2 – x ile bölümünden 
kalan aşağıdakilerden hangisidir?

D
A) 2x – 3 B) 2x – 1 C) 2x + 1
 D) 2x + 3 E) 2x + 5 

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Montessori soyut matematiksel akıl yürütmeyi şekilde gö-
rüldüğü gibi somut cisimler kullanarak öğretmeyi amaçla-
mış bir yöntemdir.

Buna göre, (x3 + 6x2 + 12x + 8) cm3 hacimli bir 
montessori cisminin hacminin, (x + 2) cm3 hacimli bir 
montessori cisminin hacmine oranı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A
A) (x + 2)2 B) (x + 3)2 C) x2 + 2x + 3 

 D) x2 + x + 2 E) x2 + 3x + 2 
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POLİNOMLAR'A�%gLM(
Test - 2

5. Bir P(x) polinomunun x2 – 9 ile bölümünden kalan 
3x + 7 dir.

Buna göre, P(x) polinomunun x + 3 ile bölümünden 
kalan kaçtır?

B
A) –3 B) –2 C) –1 D) 1 E) 3

YENI

4.  P(x) = 3x2 + P(1) • x + P(0)

polinomunun x + 2 ile bölümünden kalan 7’dir.

Buna göre, P(x) polinomunun katsayıları toplamı 
kaçtır?

C
A) –3 B) –1 C) 1 D) 3 E) 5

YENI

3. İkinci dereceden bir P(x) polinomunun tüm katsayıları sıfır-
dan farklı olup polinomun sabit terimine eşittir.

P(x) polinomunun x + 2 ile bölümünden kalan –6’dır.

Buna göre, P(x) polinomunun katsayıları toplamı 
kaçtır?

E
A) –15 B) –12 C) –10 D) –9 E) –6

YENI

2.  P(x) = xp + 4 + xp – 2

polinomunun x – 1 ve x + 1 ile bölümünden kalanlar 
eşit olduğuna göre, p için aşağıdakilerden hangisi 
kesinlikle doğrudur?

B
A) Çift sayı B) Çift doğal sayı C) Tek sayı

 D) Tek doğal sayı E) Doğal sayı 

1.    •   Bir P(x) polinomunun katsayıları toplamı 12’dir

• P(x) = P(x – 1) – 2’dir.

Buna göre, P(x) polinomunun x – 3 ile bölümünden 
kalan kaçtır?

C
A) 12 B) 10 C) 8 D) 7 E) 6

6.  
 
 
 

Şekilde verilen iplik yumağının uzunluğu; derecesi 2, baş-
katsayısı 1 olan P(x) polinomu ile ifade edilmektedir.

• İplik (x – 3) cm uzunluğundaki parçalara ayrıldığında 
8 cm ip artmaktadır.

• İplik (x + 1) cm uzunluğundaki parçalara ayrıldığında 
8 cm ip artmaktadır.

Buna göre, bu iplik yumağı (x – 2) cm’lik ip parçaları-
na ayrılırsa kaç cm uzunluğunda ip artar?

E
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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POLİNOMLAR'A�%gLM(
Test - 2

9.  P(x) = x3 – mx2 + mx + n – 4

polinomu x2 – 3x ile bölünebildiğine göre, m • n çarpı-
mı kaçtır?

C
A) 24 B) 20 C) 18 D) 16 E) 12

8.  P(x) = anxn + an – 1xn – 1 + … + a1x + a0

polinomunun katsayılarının aritmetik ortalaması 2 ve 
P(x) polinomunun x – 1 ile bölümünden kalan 10’dur. 

Buna göre, P(x) polinomunun derecesi kaçtır?
E

A) 12 B) 10 C) 8 D) 6 E) 4

7. Bir P(x) polinomu (x + 1) ile bölündüğünde bölüm B(x), ka-
lan 3 tür. B(x) polinomu da (x – 2) ile bölündüğünde bölüm 
R(x) ve kalan 6 dır.

 R(1) = 10

olduğuna göre, P(x) polinomunun katsayıları toplamı 
kaçtır?

B
A) –7 B) –5 C) –3 D) –1 E) 3

10. P(x) bir polinom olmak üzere,

 P(4) + P(8) = 5

 P(8) + P(9) = 11

 P(4) + P(9) = 16

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre, P(x) polinomu aşağıdakilerden hangisine 
kesinlikle tam bölünür?

B
A) x – 4 B) x – 8 C) x – 9

 D) (x – 4)(x – 8) E) (x – 8)(x – 9) 

11.  Ri(x) = x • (x – 1) • (x – 2) • … • (x – (i – 1))

 Qj(x) = P(x) + P(x + 1) + … + P(x + (j – 1))

şeklinde R ve Q polinomları tanımlanıyor.

 Q3(x) = 6x + 9

olduğuna göre, R2(x) polinomunun Q2(x) polinomu ile 
bölümünden kalan aşağıdakilerden hangisidir?

E
A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2
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POLİNOMLAR'A�%gLM(
Test - 2

16. Katsayıları sıfırdan farklı birinci dereceden P(x) ve Q(x) po-
linomları için,

• P(x) polinomunun başkatsayısı, Q(x) polinomunun sa-
bit terimine eşittir.

• P(x) polinomunun sabit terimi, Q(x) polinomunun baş-
katsayısına eşittir.

P(x) – Q(x) polinomunun sabit terimi 4 ve P(x) + Q(x) 
polinomunun katsayıları toplamı 12 olduğuna göre, 
P(x) polinomunun x + 1 ile bölümünden kalan kaçtır?

B
A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

YENI

12. P(x) polinomu başkatsayısı 1 olan üçüncü dereceden bir 
polinomdur.

 P(2) = 2,  P(3) = 3  ve  P(4) = 4 tür.

Buna göre, P(x) polinomunun katsayıları toplamı 
kaçtır?

E
A) –9 B) –8 C) –7 D) –6 E) –5

YENI

13. İkinci dereceden bir P(x) polinomu ile birinci dereceden bir 
Q(x) polinomunun grafiği hakkında aşağıdaki bilgiler veril-
miştir.

• P(x) polinomunun (x – 1) ile bölümünden kalan 1’dir.

• P(x) polinomunun (x – 2) ile bölümünden kalan 2’dir.

• y

xO

A

B
3

y = Q(x)
� 

� 

� 

� |OA| = |OB|

P(x) polinomunun Q(x) polinomu ile bölümünden kalan 7’dir.

Buna göre, P(x) polinomunun başkatsayısı kaçtır?
B

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

14. P(x) polinomunun x – 2 ile bölümünden kalan –1,

P(2x + 1) polinomunun katsayıları toplamı 1 dir.

Buna göre, P(x) polinomunun x2 – 5x + 6 ile bölümün-
den kalan aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) 2x – 7 B) 2x – 5 C) 2x – 1
 D) 2x + 1 E) 2x + 3 
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POLİNOMLAR
Karma Test - 1

4. P(x) başkatsayısı pozitif olan ikinci dereceden bir polinom 
olmak üzere,

 P(1) = P(7) = 0

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi en küçüktür?
B

A) P(0) B) P(4) C) P(8)
 D) P(10) E) P(–5) 

YENI

2. P(x) polinomu pozitif başkatsayılıdır.

 P[P(x)] = 9x + 12

olduğuna göre, P(–1) kaçtır?
C

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

1. P(x), bütün katsayıları birbirine eşit olan ikinci dereceden 
bir polinom olmak üzere,

 P(3) = 39

 P(a) = 6

olduğuna göre, a2 + a toplamı kaçtır?
D

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

3.  3( ) ( )P x a x x43:= -

a 1+

polinomunun derecesi 12 olduğuna göre, 
P(–1) kaçtır?

C
A) –154 B) –74 C) 74 D) 154 E) 174

5. P(x) polinomu,

 x2 – x – 2, x2 + x – 6, x2 – 1 ve x3 – 8
polinomlarına tam bölünebiliyor.

Buna göre, P(x) polinomunun derecesi en az kaçtır?
C

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

6. P(x), Q(x), R(x) polinom ve a > b olmak üzere,

  der[P(x)] = a

 der[Q(x)] = b

 
 ( )

( )
( )

R x
Q x
P x

1
2 1

2 3

3
=

+

-> H
der (R(x))’in a ve b türünden değeri aşağıdakilerden 
hangisidir?

D
A) 6a – 6b B) 6a – 3b C) 3a – 2b
 D) 3a – 6b E) a – 6b 
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POLİNOMLAR
Karma Test - 1

7. Mahsum Öğretmen tahtaya;

P(x) = x2 + x – 1 polinomunun (x – 1)’in azalan 
kuvvetlerine göre düzenlenmiş biçimi; 
(x – 1)2 + 3(x – 1) + 1 şeklindedir.

diye yazıyor.

Mahsum Öğretmen öğrencilerine; x2 + 4x – 2 polino-
munu (x + 1)’in azalan kuvvetlerine göre yazdırdığın-
da, öğrenciler bu polinomun katsayılar toplamının 
doğru sonucunu kaç olarak bulur?

B
A) – 3 B) – 2 C) – 1 D) 2 E) 3

9. x > 1  olmak üzere, ayrıt uzunlukları (x –1) br, 
(x + 2) br, (x + 3) br olan dikdörtgenler prizması veriliyor.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A B

C

(x + 3) br

(x + 2) br

(x – 1) br

EH

G F

D

Buna göre,

I. |GB| ifadesi bir polinom belirtir.

II. Cismin hacmini veren ifadenin (x – 2) ile bölümünden 
kalan 20 dir.

III. Seçilen herhangi bir yüzün alanını veren polinomun 

(x + 2) ile tam bölünebilme olasılığı 
3
1  tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
A

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III 
 D) II ve III E) I, II ve III 

10. Başkatsayısı a olan I. dereceden bir P(x) polinomu (x – a) 
ile bölündüğünde a kalanını vermektedir.

Buna göre P(x) polinomu için,

l. Sabit terimi a•(1 – a) dır.

ll. Polinomun x + 1 ile bölümünden kalan a2 dir.

lll. Katsayılar çarpımı – a4 tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
A

A) Yalnız l B) l ve ll C) l ve lll
 D) Yalnız lll E) l, ll ve lll 

8. Bir hareketlinin aldığı yol, “Yol = Hız • Zaman” formülü ile 
bulunur.

Bir A aracı x km/saat hızla x + 1 saat, bir B aracı ise 
(x + 1) km/saat hızla x saat hareket etmiştir. A ve B araç-
larının aldıkları yollar sırasıyla P(x) ve Q(x) polinomudur.

Buna göre, P(x) • Q(x) polinomunun P(x) + Q(x) poli-
nomuna bölümünden kalan aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A
A) 0 B) x C) x + 1 D) 2x E) 2x + 2
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11. Aşağıda,

 P(x) = x3 – x2 – 22x + 40

polinomunun grafiğinin bir kısmı çizilmiştir.
 
 
 
 

x2

P(x) polinomunun x eksenini kestiği diğer iki noktanın ap-
sisleri a ve b’dir.

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?
B

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2
ESKI REAK

12. En az birinci dereceden iki polinomun çarpımı biçiminde ya-
zılamayan polinomlara “Indirgenemeyen Polinom” ve 
başkatsayısı 1 olan indirgenemeyen polinomlara da 
“Asal Polinom” denir.

Buna göre,

I. 3x2 – 12 polinomu indirgenemeyen polinomdur.

II. x3 + 1 polinomu asal polinomdur.

III. x2 – 2x + 5 polinomu asal polinomdur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
D

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III

 D) Yalnız III E) I ve III 

14. P(x) bir polinom olmak üzere, P(x) polinomunun katsayılar 
toplamı P(1), sabit terimi P(0) dır.

a bir gerçel sayı olmak üzere,

 P(x) = P(0) • x2 + P(1) • x + a – 2

eşitliği veriliyor.

Buna göre, a kaçtır?
E

A) –2 B) –1 C) 0 D) 1 E) 2

13. b ve c birer reel sayı olmak üzere,

 P(x) = x2 + bx + c

polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun sıfırlarından biri, bu polinomun katsayı-
lar toplamına, diğeri ise sabit terimine eşittir.

Buna göre, P(2) kaçtır?
D

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4
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2.  P(x) = x2 + mx + n
polinomunun çarpanlarından biri (x – 2) dir.

Eğer sabit terimi 5 fazla olsaydı bir çarpanı (x + 1) ola-
cağına göre, m • n çarpımı kaçtır?

E
A) –4 B) 

9
35–  C) 

9
34–  D) 

3
11–  E) 

9
32–

1.  
 
 
 
 

Şekilde gösterilen dairenin alanı A birimkare ve çevresi  
B birimdir.

Buna göre,

I. A, x’e bağlı bir polinom değildir.

II. B, x’e bağlı birinci dereceden bir polinomdur.

III. A + B, katsayıları toplamı 3r olan x’e bağlı bir poli-
nomdur.

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?
E

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II
 D) I ve III E) II ve III 

3. Aşağıda bir akarsuyun üstüne yapılacak köprü gösterilmiş-
tir.

 
 
 
 
 
 
 

Köprü, her 1 birim uzunluğu için genişliğin karesine eşit de-
ğerde beton maliyeti, genişliğe eşit değerde demir maliye-
ti ve 20 TL’lik sabit işçilik maliyeti ile yapılmıştır.

Örnek:   Köprü genişliği 3 birim ve köprünün uzunluğu  
10 birim olsun. 1 birim uzunluğundaki köprü için; 
beton maliyeti 32 = 9 TL, demir maliyeti 3 TL ve 
20 TL sabit işçilik maliyeti olmak üzere, 10 birim 
uzunluğundaki köprü için toplam maliyet,

  10 • 9 + 10 • 3 + 10 • 20 = 320 TL’dir.

Köprünün genişliği x birim ve uzunluğu genişliğinin 10 katı 
olmak üzere, köprü maliyeti P(x) polinomudur.

Buna göre, P(x) polinomunun katsayıları toplamı 
kaçtır?

E
A) 22 B) 121 C) 180 D) 202 E) 220

4. P(x) polinomunun x + 1 ile bölümünden kalan –20 ve kat-
sayıları toplamı 42’dir.

Buna göre, P(x) polinomunun tek dereceli terimlerinin 
katsayıları toplamı kaçtır?

A
A) 31 B) 28 C) 22 D) 11 E) 6YU
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8. İkinci dereceden tüm katsayıları aynı olan bir P(x) polino-
munun sabit terimi,

 Q(x) = x2 – 3x + 2
polinomunun bir sıfırıdır.

Buna göre, P(x) polinomunun x + 2 ile bölümünden 
kalan en çok kaçtır?

D
A) 12 B) 9 C) 8 D) 6 E) 4

YENI

5.  P(x) = x2 – 5x + 4

polinomu veriliyor.

Buna göre, P(2x + 2) polinomunun x + 1 ile bölümün-
den elde edilen bölüm ile kalan polinomunun toplamı 
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

E
A) 4x – 10 B) 4x – 8 C) 4x – 6
 D) 4x – 4 E) 4x – 2 

YENI

6. Bir yemek yapma yarışmasında yarışmacılara kilogram cin-
sinden içinde A, B ve C gıdalarının bulunduğu bir tabak ha-
zırlamaları istenmiştir.

A, B ve C gıdalarının miktarları,

 P(x) = 8x3 – 14x2 + 7x – 1

polinomunun farklı sıfırları olup tabakta A gıdasından 

4
1  kg bulunmaktadır.

Buna göre, tabakta bulunan B ve C gıdalarının miktar-
ları arasındaki fark kaç gramdır?

D
A) 250 B) 300 C) 400 D) 500 E) 750

7. P(x) = a • xb + b • xc + c • xa  polinomu veriliyor.

• a < b < c olmak üzere, 
a, b ve c  ardışık doğal sayılardır.

• P(x) polinomunun x – 1 ile bölümünden kalan 9’dur.

Buna göre, P(x) polinomunun x + 1 ile bölümünden 
kalan kaçtır?

E
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

9.  
 
 
 
 
 

a
x

x

a

Kenarları a birim olan kare şeklindeki bir kartonun köşele-
rinden bir kenarı x birim olan 4 adet özdeş kare kesilip atı-
lıyor. Geriye kalan karton ile üstü açık kare prizma elde edi-
liyor. Elde edilen kare prizmanın hacminin x > 0 değişkeni-
ne bağlı bir polinom ifadesi P(x)’tir. 
P(x + 1) polinomunun sabit terimi 25’tir.

Buna göre, a kaçtır?
E

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7
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12. Başkatsayıları aralarında asal olan P(x) ve Q(x) sırasıyla 
ikinci dereceden ve birinci dereceden polinomlardır.

Q(x) polinomunun sıfırı aynı zamanda P(x) polinomunun da 
sıfırlarından biridir.

 
( )
( )

( )
Q x
P x

x
3
4 3:= -   ve

Q(x) polinomunun katsayıları toplamı 9 olduğuna 
göre, P(x) polinomunun katsayıları toplamı kaçtır?

B
A) –28 B) –24 C) –18 D) –16 E) –12

YENI

11. n ≥ 2  olmak üzere, derecesi n olan polinomlar (n + 1) ke-
narlı çokgenler ile aşağıdaki gibi gösterilmektedir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a

a

c

c

b

ax2 + bx + c

ax3 + bx2 + cx + dbd

Buna göre,
 
 

 
 
 
 
  

–1

0

–1

0

1

2

polinomunun x + 1 ile bölümünden kalan kaçtır?
E

A) –1 B) 0 C) 1 D) 2 E) 3

14. P1(x), P2(x), ..., Pn(x) birer polinomdur.
Aşağıda verilen polinomlarda x2 li terimlerin katsayısı de-
ğiştirilmeyip diğer terimlerin katsayıları 1 arttırılarak yazıl-
mıştır.

 P1(x) = x2 – x – 30

 P2(x) = x2 – 29

 P3(x) = x2 + x – 28

 .............................

Pn(x) polinomunun sıfırları {–15, 1} dir.

Buna göre, n kaçtır?
C

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 19

13. Üçüncü dereceden bir P(x) polinomunun başkatsayısı, kat-
sayılar toplamına eşittir.

 P(–1) = P(2) = P(0) = 3 tür.

Buna göre, P(3) kaçtır?
B

A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24

10. P(x) polinomu ile ilgili aşağıdaki bilgiler verilmiştir.

• P(x) polinomunun x – 1  ve  x + 1 ile bölümünden ka-
lanlar sırasıyla R1 ve R2 dir.

• P(x) polinomunun x2 – 1 ile bölümünden kalan R(x) 
dir.

Buna göre, R(x) polinomunun sabit terimi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

E

A) R1 – R2 B) 
R R
R R

1 2

1 2
:

+
 C) R1 + R2 

 D) R1•R2 E) 
R R

2
1 2+
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1.  2x3 – 4x2 + mx – 10

polinomu x – 2 ile bölünebildiğine göre, bölüm aşağı-
dakilerden hangisidir?

B
A) 2x2 + x B) 2x2 + 5 C) 2x2 – 5
 D) 2x – 5 E) 2x2 + x + 5 

3.  
 
 
 
 
 
 

Şekildeki dikdörtgenler prizmasında; en, boy ve yükseklik 
küçükten büyüğe doğru artan ardışık doğal sayılardır.

Bu prizmada, hacim polinomunun, enin karesini ifade 
eden polinoma bölümünden kalan aşağıdakilerden 
hangisidir?

D
A) 0

B) Eni ifade eden polinom

C) Boyu ifade eden polinom

D) Eni ifade eden polinomun 2 katı

E) Boyu ifade eden polinomun 2 katı

2.  15x2 + ax + 1

polinomu katsayıları tam sayı olan birinci dereceden 
2 polinomun çarpımı şeklinde yazılabildiğine göre, 
a’nın alabileceği kaç farklı değer vardır?

B
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 8

4. Dorukalp; (x – 1), (x – 2), (x – 3) ve (x + 1) polinomlarının 
her birini ayrı ayrı dört kağıda yazarak bir torbaya atıyor.

• Torbadan bir kağıt seçerek buna Q(x) diyor.

• Kalan kağıtlardaki ifadelerin çarpımıylada P(x) elde 
ediyor.

• Elde ettiği P(x) polinomunu Q(x) polinomuna bölüyor.

Buna göre, Dorukalp’in elde ettiği kalan aşağıdakiler-
den hangisi olamaz?

C
A) –24 B) –3 C) 3 D) 4 E) 8

5. Yarıçapı r olan bir dairenin alanı “A = rr2” formülü ile he-
saplanır.

Aşağıda ön yüzü kare biçiminde olan bir televizyon göste-
rilmiştir. Televizyonun ekranı kare, açma-kapama düğme-
si daire biçimindedir. Televizyonun ön yüzünün alanı P(x), 
açma-kapama düğmesinin alanı Q(x) polinomudur.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Buna göre, P(x) polinomunun Q(x) polinomuna bölü-
münden kalan aşağıdakilerden hangisine eşittir?

C
A) Açma-kapama düğmesinin çevresi

B) Açma-kapama düğmesinin alanı

C) Ekranın çevresi

D) Ekranın alanı

E) Ekran ve açma-kapama düğmesinin çevreleri toplamı

6. Bir P(x) polinomunun x2 – 4 ile bölümünden kalan 
(k – 1)x – 6  ve  2x + 4 ile bölümünden kalan 4’tür.

Buna göre, k kaçtır?
A

A) – 4 B) – 2 C) 0 D) 2 E) 4
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8.  
 
 

(x – 2) (x – 2)2 (x – 2)3
Kg Kg

Kg

kütleleri ve P(x) = 2x3 – 3x2 + 5x + 17 polinomu veriliyor.

Terazinin bir kefesine a tane (x – 2), b tane (x – 2)2 Kg,  
c tane (x – 2)3 Kg kütle, diğer kefesine ise P(x – 1) Kg de-
ğerinde kütle konulduğunda denge sağlamaktadır.

Buna göre, a + b + c toplamı kaçtır?
D

A) 25 B) 28 C) 30 D) 31 E) 34

9. P(x) birinci dereceden bir polinomdur.

P(x) + P(2 – x) polinomunun x – 1 ile bölümünden 
kalan – 6’dır.

 (5x – 1)•P(x) 

polinomunun x2 – 3x + 2 ile bölümünden kalan K(x) 
olduğuna göre, K(1) kaçtır?

C
A) – 18 B) – 16 C) – 12 D) – 8 E) – 6

10. Katsayıları geometrik, dereceleri aritmetik bir dizi oluşturan,

 P(x) = x + 2x4 + 4x7 + 8x10 + ...
 polinomunun x + 1 ile bölümünden kalan 85 tir.

Buna göre, P(x) polinomunun derecesi kaçtır?
A

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26

11. P(x – 2)•P(x + 2) polinomunun x2 – 4 ile bölümünden elde 
edilen kalan 6x + 3’tür. 

Buna göre, 
( )
( )

P
P

4
4–

 oranı kaçtır?

C
A) – 1 B) 

5
4–  C) 

5
3–  D) 

5
1–  E) 

5
2

7. a, b � R’dir.

 P(x) = (3 – a)x2 + bx – 2x + 4

polinomu sabit polinom olduğuna göre, a•b çarpımı 
kaçtır?

E
A) – 6 B) – 5 C) 4 D) 5 E) 6

12. Aşağıda iki çokgen ve kenar uzunlukları gösterilmiştir.
 
 
 
 
 
 

İki çokgenin çevre uzunlukları toplamı P(x) polinomu, birer 
kenarlarının uzunlukları toplamı Q(x) polinomudur.

Buna göre, P(x) polinomunun Q(x) polinomuna bölü-
münden kalan kaçtır?

B
A) –3 B) –2 C) –1 D) 0 E) 1
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13. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.

 P(x) – Q(x) = x3 – 15x – 4

 
( )
( )

Q x
P x

x 3= -

olduğuna göre, P(x) polinomunun x + 1 ile bölümün-
den kalan kaçtır?

D
A) –16 B) –8 C) 2 D) 8 E) 16

14. P(x) bir polinom olmak üzere, P(a) = 0 eşitliğini sağlayan  
a sayısına bu polinomun kökü denir.

• P(x + m – 1) polinomunun katsayıları toplamı n’dir.

• P(x) polinomunun kökü n’dir.

Buna göre, P(m + P(x + n)) polinomunun sabit terimi 
aşağıdakilerden hangisidir?

C
A) 0 B) m C) n D) m + n E) m – n

15.  
 
 
 

Murat 2x3 – x + 12 birim uzunluğundaki bir teli, aralarında 
x + 2 birim uzaklık bulunan iki çivi etrafına saracaktır.  
Murat bir ucunu soldaki çiviye taktıktan sonra teli diğer çi-
viye taşıyacak ve etrafından geçirip tekrar soldaki çiviye 
taşıyacak onun da etrafından geçirip ikinci tur tel sarımını 
ve daha sonraki turları gerçekleştirecektir. Tel sarımı es-
nasında, iki çivi arasındaki mesafeyi aldırmanın dışında, 
çivilerin etrafından geçilirken ya da daha başka nedenler-
le fazladan da tel kullanılabilmektedir. Tüm turlarda bu 
türden fazladan kullanılan tel uzunluklarının toplamı x bi-
rimdir.

Buna göre, Murat’ın kaç tur tel sarım işlemi yaptığı 
x türünden aşağıdakilerden hangisidir?

A
A) x2 – 2x + 3 B) x2 – 3x – 4 C) x2 – 6x – 8 

 D) 2x2 – 3 E) 2x2 – x + 6 

16.     •   P(x) üçüncü dereceden bir polinomdur.

• P(x – 1) polinomu x, (x – 1) ve (x + 3) ile ayrı ayrı 
tam bölünebilmektedir.

 
Buna göre, 

( )
( )

P
P

2
5

 oranı kaçtır?
B

A) 8 B) 
2

15  C) 7 D) 
2

13  E) 6
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